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[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE e GRANDE EXPEDIENTE: Os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. EXPLICAÇOES PESSOAIS: CLAUDIOMIRO RISSOTO, após saudações disse: Quero falar um pouco a respeito dessas duas Indicações, que foram votadas contra. Esses quebra-molas eu já havia falado na Sessão anterior que fica um pouco difícil pra gente quando precisa se deslocar com rapidez, principalmente naquela estrada da Linha Bonita. Mas eu quero dizer pra vocês que eu sou a favor sim, nesses trechos nessas estradas que tem transito de animais, que seja colocado placas que indiquem que tem trânsito de animais. Eu acho que se torna muito mais viável pra nós que passamos por aí seguidamente. Eu acho que nós devemos fazer isso sim. Inclusive eu falando essa semana com o Secretário de Obras, e eu coloquei que eu fui contra duas indicações sobre os quebra molas, e se teria como nós botar uma sinalização, sem que fosse quebra-molas. Ele me disse que tinha sim uma maneira de se fazer indicando ali o trafego dos animais. Pedi pra ele se era necessário fazer uma indicação. Ele disse que não, eu acho que se você está me pedindo hoje, eu vou falar com o Prefeito e nós vamos tomar as providências sim. Eu acho que isso fica de bom tamanho e eu acho que não prejudica ninguém. O Vereador DOMINGOS FLORIANO, após saudações disse: Quero falar um pouco sobre essas Indicações, que nós tínhamos votado contra, mas como eu também fui cobrado lá na área, o pessoal também mandou pedir, e eu vou fazer pra dar entrada semana que vem, aí na Escola precisa ter um quebra mola, por causa das crianças da Bela Vista. Eu fui cobrado que eu comentei que eu tinha votado contra a indicação e me disseram que eu não poderia. Ali tem dois colégios, postinho, e tem vezes que o pessoal nosso e pessoal branco cruza em alta velocidade naqueles trechos aí. O meu vizinho, meu colega tomou uns goles forte no final de semana passada ele quase fez, não vou citar o nome dele. Ele estava com um índio, e nós tínhamos que prender esse índio, bêbado dirigindo em velocidade muito alta. E o pessoal me cobrou. E eu vou colocar essa indicação semana que vem se nós vamos apoiar por causa do colégio. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Vou falar um pouquinho sobre esses quebra-molas. E eu até que concordo com esses quebra-molas, mas dai vamos retirar o que tem feito. Nós da Bancada da oposição vamos fazer um documento, uma indicação pra retirar os dois quebra-molas que tem aqui na estrada da Linha Bonita. Se é pra limpar os quebra-molas, vamos tirar. Eu só não entendo Presidente, se houve problema naquela época, com acidente por que não foi retirado aquele quebra-molas até hoje? Eu também acho que não precise quebra mola, mas se não da mais pra fazer nenhum, vamos tirar os que têm. Acho que vamos deixar a estrada sem, por que pelo que deu pra ver aí, tem dois quebra molas beneficiando duas famílias. Então, vamos tirar isso aí. A gente vai fazer um pedido aí, agora nós da Bancada vamos fazer e aí eu quero ver se vocês vão votar a favor ou contra pra retirada desses quebra molas. Se é pra tirar vamos tirar. Eu também acho que não há necessidade, só que houve uns pedidos do pessoal que mora. Em questão de placas Claudio, eu acho até interessante, eu andei varias vezes nessa estrada essa semana, e eu acredito que não vai segurar não. Só que quando der algum acidente nessas travessias, como por exemplo, no Orlando Piran ou no irmão dele, ali são quatro propriedades que tem vaca de leite. Eu acho que nós deveríamos fazer o seguinte, cada um de nós deveria visitar essas casas e pedir se é bom ou se é ruim esses quebra molas. Que daí nós íamos ver a opinião de cada um pra depois nós tomar algumas decisões talvez equivocadas. Então eu vou deixar bem claro pra vocês que nós vamos fazer um pedido retirando esse dois quebra molas, vamos tirar né, tem dois, vamos tirar, vamos deixar sem né Claudio. Acho que aquele quebra mola lá como já deu um acidente já deveria ter sido tirado. Então é a veze de nós tirar esse quebra molas. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Eu quero aqui primeiramente dar os meus parabéns a todos os pais do nosso município pela passagem do dia dos pais. É importante a gente ter o pai que é um amigo, um companheiro, acima de tudo é um guia da família. Então, é muito importante a gente homenagear a todos os pais. Minha moção de pesar ao Valdemar Pastorio, uma pessoa muito importante, uma pessoa que foi exemplo de força, coragem enfrentando as suas dificuldades, as sua doença e foi uma pessoa sempre seria, honesta, trabalhadora. A Amália Reinher também minha Moção de Pesar. Eu queria comentar, nem seria comentar a questão de quebra molas, porque eu até vi no Jornal umas colocações do Senhor Presidente. O Renato se quer nem colocou tudo aquilo que ele falou da família, não diz nome, nem nada do que tinha acontecido naquele quebra mola. Então, que ele seja um pouco mais pontual, coloque todas as verdades conforme se coloca aqui, não tentar distorcer certas coisas, e a gente coloca até o que não é verdade. Eu quero comentar aqui um pouco, até quero conversar também com o Secretário da Agricultura sobre aquele projeto que tinha de horas máquinas para os agricultores. Não sei a forma que eles estão fazendo, se é necessário ir até a prefeitura como o modelo para ver os direitos de horas que tem, que estão indo em certas propriedades e estão destacando recibo. O Alceu Dal Pupo colocou muito bem naquela noite naquela reunião, em que fizeram a sarjeta da estrada e cobraram, fizeram e destacaram o recibo. O Alari De Dordi, a reto já foi lá duas vezes da arrumar o açude, e outra vez para uma terra planejem, também foi cobrado. Aqui a pouco ele não tem mais serviço, passa o ano e ele perde o direito. Então, que seja visto isso, eu acho que antes da máquina ir, ver se já fez serviço, descontar, e não se destaque mais recibos, porque não adianta ter o projeto aí para beneficiar os agricultores e cobrar, ou o agricultor ter que chegar e cobrar, ó, eu tenho em haver tantas horas, as vezes não lembra. Então, que faça um acompanhamento do Secretário para ver, acho que é muito simples fazer uma listagem para ver quem tem direito à horas, e aonde que pede o serviço que não seja feito mais o recibo. Eu digo que fazem quatro, cinco anos que não pego mais máquinas, perdi todas essas horas que tinha direito, mas no momento que ir lá eu tenho certeza que eu vou cobrar agora, e para todos que seja feito isso. Aí alguns dizem, eu nem sei se funciona ainda, se essas horas, esse projeto está ainda ativo, digo, tá sim, é só cobrar. Então, acho que o Secretário tem que ver isso e já mandar para o operador que não seja feito recibo para não cobrar. O Ari Tomazini falou que já é uns 20 dias que ele está pedindo para irem secar uma foça e não está sendo atendido. Então, eu acho que é uma coisa dentro da cidade, não pode deixar acontecer isso aí de esgotar essas fossas, banheiro que estão cheio, derramando. Então tem que ser feito. Também o Volmir Romansin, espero que nos próximos dias vão fazer o cascalhamento lá pra ele retirar os porcos quando estão prontos, que ele fez esse pedido lá no dia da reunião, a outra vez se sabe que pegou maquinas de Constantina pra vim ali fazer, por que não foi atendido. E já está quase na hora de novo, e ainda não foram, espero que nos próximos dias vão fazer isso aí e que não venha acontecer novamente de ele ter que ir buscar máquina particular pra fazer esse trabalho. O Vereador EDSON BACCIN MARTINELLI, após saudações disse: Queria tratar de um assunto que pra nossa satisfação foi concluído hoje há tarde, o poço perfurado da Linha Maraschin pra que se resolva o problema de água daquela Comunidade que vem sofrendo já faz tempo com isso, ainda na outra Administração e assim espero que seja solucionado o problema. E também pra nossa satisfação e alegria estaremos amanhã iniciando a perfuração do poço na Linha Cachoeirinha, onde é minha comunidade, assim também existem pessoas que quando da algum problema de energia elétrica, para a bomba e tem pessoa naquela comunidade que ficam sem água potável. Quero também parabenizar os pais do nosso Município e da região, em geral todo mundo e também uma saudação especial ao Doutor Paulo e o Doutor Cesar Advogados e Assessores desta Casa pela passagem do dia do Advogado dia 11 de agosto. O Vereador e Presidente ANTONIO DE LIMA FRANÇA, disse: Hoje eu quero tratar com vocês dois assuntos que são importantes, um que se refere aos quebra molas, por que pode até ficar feio pra nós que votamos contra, mas eu acho que vocês são conhecedores disso aí, e que nós não temos Lei. Agora à tarde às cinco horas o Prefeito e os Secretários tem reunião todas as segundas, e eu tive presente, e antes deles começarem a reunião eu pedi um espaço, e o Prefeito me cedeu pra mim pedir pra ele,  enquanto estava com seu Secretários ali, pra nós ter acordo a respeito disso, do qual ele já repassou autorizando ao Chefe de Setor para que seja imediatamente feito essas placas, porque o quebra mola não vai deixa de acontecer o que tem que acontecer, e nem as placas, só que estamos protegendo o dono dos animais. Por que nós tendo placa de redução de velocidade, se alguém bater num animal o proprietário não vai ter gasto. Por que, faz placa de 40 eu acho que ali é suficiente, a 40 por hora, você segura o carro a cinco metros, não vai ter problema. Então, eu acredito que desta forma a gente vai amenizar. Por que como eu já falei na sessão passada, nós não temos lei pra poder faze isso. E a respeito do meu colega Beto, a retirada daqueles dois quebra molas, concordo contigo aquilo lá não foi a Prefeitura que fez, vocês sabem muito bem, que eles fizeram por conta. E se vocês quiserem botar uma indicação eu sou favorável sim, contando que o Prefeito e o Chefe botem essas placas que a gente está pedindo. Outro assunto importantíssimo que eu não vi durante todo esse tempo nenhum dos meus colegas falarem, é as nossas casas populares gente. Hoje eu joguei sujo, por que pelo amor de deus, o que é isso, dois anos pra fazer 17 casas. Olha, eu te digo assim, não da pra aguentar. Eu acho que cada caso é um caso, e esses Projetos tem seus prazos, e eu acho que já esgotou dois três prazos. Dai na mesma hora o Prefeito ligou pro encarregado, que é o Cristiano. E ficou pra semana que vem ficar pronto. Mas gente, pelo amor de Deus, isso aí fica feio até pra nós, estamos aqui nessa Casa. Fica feio pra Administração, fica feio pros Chefes que nós temos. Todos passam vergonha. Por que essas casinhas aí, foi pegado umas dez equipes. E olha, digo mais, nós tínhamos que ter acompanhado mais esse serviço, tem casas aí que o início dela é um absurdo, não sei como é que conseguiram terminar. Isso aí é responsabilidade nossa também gente. Pelo amor de Deus. Eu fui ver umas casas ai no início, até eu falei com o Bira, umas foi refeito uns pedaços, que não tem fundamento. Então, eu acho que nós vamos ter que olhar um pouco mais pra nossa Comunidade, por que eu acho, e vou falar, eu também estava com os braços cruzados, por que isso aí, a tempo nós tínhamos que ter dado uma fuçada. Tem projetos ai em faze de.... estão começando com novos projetos e as casas estão ai gente, pelo amor de Deus. Eu quero nessa tribuna agradecer o Talys que ele está conseguindo também um Projeto pra Comunidade indígena. Eu acho que é muito importante, e pelo que ele me falou é em torno de 40 casinhas. Não sei se o Domingos sabe. Eu acho que nós temos que apoiar e se for preciso ajudar, ajudar por que a gente sabe que ali dentro da área existe varias famílias que não tem nem se quer aonde morar quase. Então, da minha parte eu quero agradecer o Talys e dizer que se ele precisar de apoio da minha pessoa ele vai ter. 
 
